

## 教育系统信息宣传暨“321”工作思路发布会召开

# 教育局局长解读“321”工作思路

本报聊城10月12日讯(记者 张跃峰 通讯员 高洁)

10月11日,聊城市教育局组织召开全市教育系统信息宣传暨“321”工作思路发布会,市教育局党组书记、局长哈宝泉对最近确定的全市教育“321”工作思路进行了详细解读。

哈宝泉介绍说,聊城市教育局党组根据形势变化,结合全市教育工作实际,在去年确定的“教学质量、师德建设、立德树人”三项重点工作的基础上,进一步拓宽思路,丰富内

容,提炼内涵,研究确定了全市教育“321”工作思路,未来将“力推三项工作,实现两大目标,打造一个品牌”。

力推三项工作是指大力推进教学质量、师德建设、立德树人三项重点工作。大力提高教学质量,积极推进教学改革,牢固树立“以学生为主体、以教师为主导,以教学为中心,以质量生命”的教学理念,遵循人的身心成长规律,确定不同学段教学目标,全面提高教学质量;大力加强师德

建设,通过宣传培训、系列活动、典型引领、表彰奖励、督导考核等多项措施,营造全市上下尊师重教的浓厚氛围,打造一支忠诚党的教育事业,有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心的教育工作者队伍;大力搞好立德树人,加强社会主义核心价值观教育,扎实推进素质教育,促使学生德智体美全面发展,培养中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。

实现两大目标是指事业目

标和文化目标,事业目标为努力实现教育综合指标进入全省中上水平,单项工作争创全省、全国一流(各县市区、各乡镇街道办事处教育部门以此类推);文化目标为在全市教育系统培树“崇教尚学、大气兼容、担当奉献、创新奋进”的教育文化。打造一个品牌是指打造以三项工作为支柱、两大目标为追求的亮点突出、特色鲜明的聊城教育品牌。

哈宝泉还强调说,全市教育系统要认真学习研究,并采

取有力措施,将“321”工作思路贯彻落实到各级教育部门和各类学校,通过“321”工作思路的推行,使之深入人心,凝聚起积极向上的力量,形成聚精会神抓教育、一心一意谋发展的局面,认真办好人民满意教育,为推动全市跨越赶超提供智力和人才保障。

全市各县(市、区)教育局,开发区、高新区、旅游度假区社发局,驻聊各高校,市直各学校,市教育局机关各科室等60余人参加了当天的会议。

## 高唐县出台学校安全事故责任追究办法

# 学生校内非正常死亡校长撤职

本报聊城10月12日讯(记者 张跃峰)

高唐县教育局日前对外公布的高唐县学校安全事故责任追究办法,对学生安全事故的责任进行了划分,并明确了相关事故责任追究标准。

根据该办法,学校内发生一人及以上学生非正常死亡的安全责任事故,将给予校长、分管副校级干部、相关责任人和岗位直接责任人撤职处分。

根据高唐县学校安全事故责任追究办法,发生学生安全事故,学校负有责任且情节严重的,将对相关责任人追究责任,给予行政处分。构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任和民事责任。

其中,检查时发现学校管理混乱,存在重大安全隐患,下达整改意见,但未在规定时间内予以整改的,对校长给予警

告处分;在校内发生学生打架斗殴事件,学校处理不当造成学生伤害,造成影响较大的,给予校长、分管副校级干部警告处分,给予相关责任人和岗位直接责任人记过处分。

在教育教学活动过程中(包括组织校外各种活动、考试等),由于学校管理不当造成学生伤害或侵害的,给予校长、分管副校级干部警告处分,给予相关责任人和岗位直接责任人记过处分;学校食堂发生学生群体性食物中毒,虽无学生死亡,但造成重大影响的,给予校长记过处分,给予分管副校级干部记大过处分,给予相关责任人和岗位直接责任人撤职处分。

因管理不善,一段时期内连续发生学生伤害事故且造成重大影响的,给予校长记大过

处分,给予分管副校级干部、相关责任人和岗位直接责任人撤职处分;学校内发生一人及以上学生非正常死亡的安全责任事故,给予校长、分管副校级干部、相关责任人和岗位直接责任人撤职处分。

分包学校的局机关科室主要负责人承担分包学校的安全监管责任,并根据“一岗双责”要求,承担分管业务内的学校安全监管责任。分包学校发生安全事故,对相关科室主要负责人比校长降一个等次追究责任。分包责任区主要负责人承担分包责任区学校的安全监管责任,并根据“一岗双责”要求,承担分管科室业务内的学校安全监管责任。分包区内学校发生安全事故,对责任区主要负责人比科室负责人降一个等次追究责任。



## “节俭”运动会

10月11日,聊城大学理工学院举办以“勤俭”、“节约”为主题的别样运动会,“粒粒皆辛苦”、“物归原桶”、“疯狂搬运工”、“我为衣狂”等10个与勤俭节约主题息息相关的竞技活动,让参与的大学生在锻炼身体的同时,培养了勤俭节约的意识。

本报记者 张跃峰 通讯员 王登虎 王兆峰 摄



## 争做“四有”好老师

10月11日,聊城高新区许营镇民王屯小学举行了“争做四有好老师”的签名活动,全体教师有“争做四有好老师”的横幅上签下名字,并面对全校学生宣誓要做一名有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的“四有”好老师。

本报记者 张跃峰 通讯员 徐长春 宋西恩 摄

## 聊城职院建“恳谈日”制度

本报聊城10月12日讯(记者 张跃峰 通讯员 孔祥云) 在10月8日召开的教师“恳谈日”座谈会上,聊城职业技术学院党委书记张乐天同参会教师围绕教学科研、教学质

量、学生管理、实验实训等方面进行了深入交流。为建设教师恳谈日长效机制,会议确定每月第一个工作日为“教师恳谈日”,届时将由学院领导定期与教师进行交流。

### 新闻延伸

## 学生安全事故责任这样划分

11种情况学校依法承担事故责任

针对学生安全事故的责任划分,高唐县学校安全事故责任追究办法规定,有以下情况之一造成学生伤害事故的,学校依法承担事故责任。

学校的校舍、场地、其他公共设施,以及学校提供给学生使用的学具、教育教学和生活设施,设备不符合国家规定的标准,或者有明显不安全因素的;学校的安全保卫、消防、设施设备管理等安全管理制度有明显疏漏,或者管理混乱,存在重大安全隐患,而未及时采取措施的;学校向学生提供的药品、食品、饮用水等不符合国家或者行业的有关标准、要求的。

学校组织学生参加教育教学活动或者校外活动,未对学生进行相应的安全教育,并未在可预见的范围内采取必要的安全防范措施的;学校知道教师或者其他工作人员患有不适宜本岗位工作的疾病,但未采取必要措施的;学校违反有关规定,组织或者安排未成年学生从事不宜未成年人参加的劳动、体育运动或者其他活动的。

学生有特异体质或特定疾病,不宜参加某种教育教学或者其他活动,学校知道或者应当知道,但未予以必要的注意的;学生在校期间突发疾病或者受到伤害,但未根据实际情况及时采取相应措施,导致不良后

果加重的;学校教师或者其他工作人员体罚或者变相体罚学生,或者在履行职责过程中违反工作要求、操作规程、职业道德或者其他有关规定。

学校教师或者其他工作人员在负有组织、管理未成年学生的职责期间,发现学生行为具有危险性,但未进行必要的管理、告诫或者制止的;对未成年学生未按时到校或擅自离校等与学生人身安全有直接相关的信息,学校发现或者知道,但未及时告知未成年学生的监护人,导致未成年学生因脱离监护人的保护而发生伤害的。

本报记者 张跃峰

# 在百大金鼎享受家门口的视觉盛宴

11日下午,百大金鼎联合北京现代恒泰汽车销售有限公司在金鼎购物中心一楼中厅举行“正青春,新力量北京现代ix25”新车发布会。发布会现场还设置了首批新车主交付仪式。

北京现代青春实力派SUV——ix25上市发布会伴随着百大金鼎尽享奢华闪耀水城的脚步登临聊城市场。同时,ix25充满了年轻的活力与能量,其时尚、动感、飞扬的驾驶感,也与百大金鼎一直走在聊城时尚潮流的最前线,给水城人带来狂欢盛宴的定位有着异曲同工之妙。

百大金鼎高档定位和时尚品味与所诠释的时尚、自信正青

春、新力量的“真我干练的青春族”的特性不谋而合,北京现代ix25才将发布会选址于此。无独有偶,上季度末,德国嘉宝(Gabor)女鞋、谢瑞麟珠宝也正因为看中了金鼎购物中心独一无二的时尚品味果断入驻金鼎购物中心。

百大金鼎南北二楼一直秉承高档定位和时尚品味,以流行个性、全线引进国际、国内时尚名品,成为江北水城引领时尚的弄潮儿。周大福、金至尊、金伯利、百丽、他她、迪兰朵莉等各大珠宝和女鞋品牌,以及必胜客、肯德基、美食城、偶来路儿童摄影、金鼎糖果主题儿童乐园,更

多国内外大品牌选择常驻百大金鼎。目前,偶来路来袭,谢瑞麟闪耀,嘉宝领潮,鲁信影城带来视觉盛宴,必胜客、肯德基带来全新体验。百大金鼎已成为一颗明珠,闪耀在水城上空。

同时,百大金鼎在为聊城消费界注入新的活力,提升水城人民消费品味的同时,也给水城人民提供看得到的便利。各式各样的时尚名品一应俱全,在这里你不仅可以享受各个感官的盛宴,还可以不出家门就能看到高档汽车、名品珠宝等奢侈品的展览,绝对是水城时尚生活的不二之选。

常秀慧

